

Четверг,  
11  
Мая  
1944 года  
№21 (2683)  
Цена номера  
15 коп.  
Выходит 1 раз  
в неделю  
XII год изд.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ

# ЖИКА

Новосовского Райкома ВКП(б) и Райсовета

Наши доблестные войска освободили от немецко-фашистских захватчиков город Севастополь и весь Крым. Дружным завершением подвиги на заем и весеннего сева ответим на новую слабую победу Красной Армии!

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4 по 9 мая 1944 года)

В Крыму наши войска 7 мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения стремились ударами занять железнодорожную станцию Макензиевых горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Сапун-Горг. За два дня ожесточенных боев наши войска сломали сопротивление противника и на всем протяжении прорвали основную полосу Севастопольского укрепленного района, с сильно разбитой системой железобетонных сооружений. Противник предпринимал отчаянные попытки, чтобы спасти положение, и бросал в контратаки пехоту, танки и самоходные орудия. Враг пустил в ход все свои огневые средства, но ему не удалось приостановить наступление наших частей. Удар советских войск был столь ошеломляющим, что противник, неся тяжелые потери, оставал одну позицию за другой. Только в районе Сапун-Гора истреблено свыше 4 тысяч гитлеровцев, взорвано 37 дотов и 27 дзотов. Захвачено много пленников и трофеев. Разывая успех, советские бойцы выбили немцев из ряда высот и опорных пунктов, а 8 мая завязали бои на ближайших подступах к Севастополю.

репленную долготерпимую оборону немцев, состоящую из 3 полос железобетонных оборонительных сооружений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь. Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав пехота и танки противника 4 мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки, советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

К западу от города Яссы противник 7 мая неоднократно атаковал наши позиции и пытался завладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий. Утром следующего дня немцы возобновили атаки. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные позиции неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

## Международный обзор

Первомайский приказ товарища Сталина получил в Англии, США и других союзных странах единодушную оценку, как документ величайшей важности. Разъяренная приказом т. Сталина, лондонское радио указывает, что можно быть уверенным в неизбежности разгрома фашистской Германии силами объединенных наций. Этот разгром будет доведен до конца. Равный зверь будет дробит в его собственной берлоге.

ден Британскому и Американскому правительствам и не встретил с их стороны возражений. Вся мировая печать приветствует это соглашение, видя в нем свидетельство дружественной политики СССР в отношении к малым государствам. Соглашение знаменует собой расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

Французская газета «Франс», издающаяся в Лондоне, пишет: «Приказ Сталина является не только гимном героизму советского народа и его армии, но также похвалой сотрудничеству союзников. В нем, кроме того, выражена надежда, воодушевляющая все народы... в нем указывается предстоящий этап борьбы и способ добиться окончательной победы».

В Лондон \* прибыла миссия Главнокомандующего Народно-Освободительной армией Югославии Маршала Тито. Глава миссии генерал Велебит заявил, что югославская армия насчитывает теперь 300 тысяч человек и состоит из 13 корпусов. Каждый день летят под откос вражеские эшелоны. Сотнями истребляются и захватываются в плен немецкие и болгарские солдаты. Главная цель югославской армии, сообщил генерал, состоит в том, чтобы сковывать в Югославии большие силы немецкой армии и отвлекать их с советско-германского фронта и с будущего западного фронта Югославские патриоты ведут коммуникации врага, уничтожают паровозы, вагоны и другое важное оборудование. Они не позволяют отправлять югославские народы в Германию.

8 мая в Лондоне подписано соглашение между правительством СССР и правительством Чехословакии. Это соглашение определяет отношения между советским Главнокомандующим и Чехословацкой администрацией после вселения советских войск на территорию Чехословакии.

## Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 7 мая на 25 миллиардов 213 миллионов рублей. Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заем продолжается. Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ 7 мая 1944 г.

## Соединение с севом — удар по урожаю

на быстрейшее завершение весеннего сева при строгом соблюдении агротехники

### МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Как ни напряженно сложившиеся с тягловой силой в ряде колхозов, до сих пор остается неиспользованным такой мощный резерв, как массовое привлечение на полевые работы крупного рогатого скота, особенно каров, не только с ферм, но и личного пользования. В Новосовском сельсовете к полевым работам привлечены только 4 головы, в Зубилихинском — только 13. Руководители сельсоветов и парторганизаций мирятся с косностью и неповоротливостью председателей, бригадиров колхозов, верят обещаниям «исправить положение», сочувствуют трудностям с тяглом, но воз и ныне там.

Кроме этого, надо шире использовать ручную обработку земли. Даже более обеспеченные тяглом колхозы, например, Теплухинский и др., сдают картофель вручную. Тем более широкое применение должна найти эта практика в колхозах отстающих.

Нужно еще лучше поставить уход за конем, всюду организовать неоднократные подкормки в борседе, чтобы таким образом повысить производительность лошадей. Наконец, нельзя терпеть дальше халатность, неповоротливость в коллективе МТС; нужно свети на нет всевозможные поломки и простои машин.

Пустить в ход все эти, еще неиспользуемые как следует, резервы — значит завершить сев в сжатые сроки, заложить основу высокого военного урожая. В этом — наш долг перед родиной и фронтом.

Вчера доблестная Красная Армия принесла новую победу советской Родине — освободила от немецкой нечисти город Севастополь и весь Советский Крым. Ответим фронту своими трудовыми подвигами, успешным завершением сева! Выполним с честью наши обязательства во Всесоюзном соревновании за урожай победы!

### Заканчиваем сев льна

Сев льна, как важнейшей культуры, наш колхоз заканчивает в райные сроки и на высоком агротехническом уровне. Уже на 10 мая было посеяно 12 гектаров. Одновременно с посевом в почву вносятся удобрения: печная зола, птичий помет. Сеяцы т.т. Мошков и Артемьев выполняют нормы выработки на посеве льносемена на 150 процентов.

Хорошо работают в колхозе также пахарь т.т. Кобылов, Ф. Коряков, П. Борисов, которые на весновспашке дают по 0,60 гектара в день при норме 0,50 га.

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил колхозников на новые трудовые подвиги, на борьбу за сжатые сроки сева всех культур.

В. КОРЯКОВ, счетовод колхоза

### В борьбе за сжатые сроки

На первомайский приказ Верховного Главнокомандующего колхозники Пестихинского сельсовета отвечают трудовым и политическим подъемом, борются за первенство сельсовета во Всесоюзном соревновании, за быстрейшее завершение весеннего сева. Посевные работы сочетаются с успешным ходом подвиги на заем. Председатели колхозов т.т. М. Зябликов (Пестиха), Ф. Удалов (Лысица), Зябликов (Базаниха) дали взаимные государства на разгром врага по 10 000 рублей. Счетоводы колхозов — т.т. Цыганов (Лысица) подписался на 7.000 рублей, т. Манцева (Пестиха), Улина (Базаниха) — на 5.000 рублей каждая. Контрольная наметка размещения займа по сельсовету перекрыта. Поступают

различные средства в счет досрочной оплаты подвиги

Колхозы Гулихинский, Пестихинский, Лысичский занимают первые места в сельсовете по ходу весеннего сева и на 9 мая выполнили 30—35 процентов посевных планов Самоотверженно трудятся колхозники. В Пестихе на 7 рядной сеялке сеяец Н. Костров дает по 130 процентов нормы выработки в день. Ему не уступает в выполнении задания пахарь Воробьев. Пахарь Б. Румянцев и подросток Я. Улялов на культивации почвы в Лысичском колхозе также выполняют задания на 120—140 процентов. В Гулихинском колхозе по полторы нормы в день выполняют сеяцы т.т. Волгин, И. Малушков.

П. ШУЛАЕВ, пред. сельсовета

### МТС должна работать лучше

В ряде тракторных бригад уже с первых дней весеннего сева повторяются приморские ошибки, простои тракторов, частые поломки. Причиной тому служат недисциплинированность отдельных трактористов, отсутствие настоящего контроля в бригадах, недостаточная техническая помощь трактористам на местах.

(Кр. Баковский сельсовет) один трактор и до сих пор еще не вышел из ремонта, а два других больше стоят, чем работают так как были недоброкачественно отремонтированы.

Появляю, что такая работа МТС терпеть не может — это должен понять каждый рабочий МТС, от директора, до рядового тракториста.

Так трактористы, работающие в Богатырхинском колхозе (трактор № 10) обьявляю уход за обед, заглушая мотор, а после обеденного перерыва тратят по 2—3 часа на заводу и разогревание машины.

Высокая дисциплина — залог всей успешной работы. Только дисциплина обеспечит бережное отношение к машине и предотвратит выем, кроме халатности, не вызываемые поломки, простои. Тракторы должны работать с полной нагрузкой день и ночь. Этого требуют интересы борьбы за высокий урожай, этого требует напряженная в ряде колхозов обстановка с тягловой силой. Долг трактористов — выполнить с честью свои обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай. В. НИКОЛАЕВ.

Три трактора несколько дней простояли в Чемашихинском сельсовете (бригада т. Кузнецова). Не начиная работать, здесь у одной машины вылавляли подшипники, у другой — пробил радиатор.

В тракторную бригаду № 4 трактор пришел с плугом без лемехов, из за чего простоял 3 дня. В бригаде т. Орлова

### Соревнование сельсоветов на весеннем севе

Сводка Райсо на 9 мая (в процентах к плану весеннего сева)

Сельсоветы	посеяно зерно, в том числе техникой	в том числе льна	подмолочено новонашенки
Чемашихинск	19	19	36
Пестихинский	19	4	25
Сомининский	16	9	17
Кр. Баковский	16	6	22
Усольцевский	13	—	6
Курловский	11	1	18
Быструхинск.	9	5	11
Ядровский	9	1	18
Новосовский	8	—	16
Зубилихинск.	6	1	14
Ивановский	5	—	21
Козловский	5	—	13

### Ранний картофель

Наш колхоз решил в этом году вырастить один гектар раннего картофеля, чтобы уже ко времени уборки хлебов обеспечить колхозников продовольственным картофелем и дать этот ценный продукт досрочно государству для Красной Армии. 5—6 мая проведена посадка. Мы поставили задачей саять с этого участка высокий урожай раннего картофеля и произвести посадку с навозом. Хорошо была обработана почва, пра чем обработка почвы проведена исключительно вручную. П. ХРЕНОВ, председатель колхоза «Пламя» (Чащиха)

### Благодарность от жен фронтовиков

Жена врача фронтовика-орденоносца, Зинаида Сергеевна Занина обслуживает молочную кухню, в которой выдается питание более чем двумстам малолетних детей.

На обязанности З. С. Заниной — обслужить детей хорошо, пыталась и в срок. За примерное выполнение этой обязанности по снабжению детей молочным питанием, мы, матери, жены фронтовиков, выносим ей большую благодарность.

Т. М. САТИНОВА, Т. Н. ТАРАКОВА и другие.

## Средства поступают досрочно

**ЗУБИЛИХА.** По сельсовету на 9 мая внесено наличными в счет оплаты подписки на заем 33.000 рублей. Председатель Зубилихинского колхоза т. Скобелев и агитатор т. Бобкова успешно развернули агитацию среди колхозников, в результате подписка по колхозу оформлена на 50.000 рублей при плановой смете в 40.000.

Председатели колхозов т. Масленников—Наумово, Волков—Вавилиха подписались на 10.000 рублей каждый, колхозница Маралова Н. П. (Коровиха) подписала на 2000 рублей. Продолжается поступление наличных средств от колхозов и колхозников досрочно в оплату подписки на Третий Военный Государственный Заем.

**УСОЛЬЦЕВО.** В Усольцевском колхозе «Красный маяк» передовую роль при подписке на Третий Военный Заем заняли вдовы, допризывники Н. Семенов и Звонков, подписавшиеся каждый на 3000 рублей. Подросток ездовой 13-летний Софрончиков подписался на 1000 рублей. Также 1000 рублей взаимности государству дает старик-пахарь т. Садов.

Заканчивая подписку, колхозники и колхозники вносят тут же наличные деньги, стремясь быстрее дать средства фронту для разгрома врага.

По данным на 9 мая по колхозам Усольцевского сельсовета оплачена подписка на сумму 71.000 рублей.

Н. ЛЕБЕДЕВ

## Слово колхозника

У колхозника Федота  
Есть и пить прошла охота:  
Сын (на фронте третий год)  
С месяц восточки ве шлет.  
Вдруг письмо из-за границы  
— Можешь мной, отец, гордиться.  
Перешел реку я Прут.  
Скоро Гитлеру капут.  
На такой мы все дороге:  
Ранен зверь, пошел в берлогу,  
Нелегко его добыть.  
Вот бы вам и пособить!  
— Чем?  
— Работы не жалейте!  
В срок вспахали, в срок сейте,  
Помогайте в срок рублем:  
Третий выпущен заем.  
Сообща и бить вернее.  
Сын,  
ефрейтор ЕЛИСЕЕВ.

Полон радости, Федот  
На собрание идет.  
Стал в углу. Сказал натушно:  
«Силы нам жалеть не нужно.  
Минет скоро третий год,  
Как война с врагом идет.  
Жаждет фронт от нас подмоги.  
Ранен зверь, пошел в берлогу.  
Как и чем его добыть?  
Делом надо пособить.  
Пушки, танки мы не сеем,  
Урожай собирать умеем.  
Помогли стране зерном,  
Дело стало за рублем.  
Долг святой — помочь не мало  
Срок добыть врага настал.  
Подпишись же, каждый дом,  
На Военный на заем!  
Тысяч пять вношу наличными  
Тысяч по три всяк внесет».  
Так закончил речь Федот.

## Воодушевленные Сталинским словом

«Нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добыть его в его собственной берлоге» — говорил Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин в своем первом майском приказе.

Этот приказ Красной Армии и всему советскому народу воодушевил колхозников на новые трудовые подвиги во имя полного и быстрее разгрома врага. Колхозники колхозов Красно-Баковского сельсовета отвечают на приказ вождя дружной подпиской на Третий Военный Заем. Уже на третий день подписки плановая наметка раз-

мещения займа по Красно-Баковскому сельсовету (по сельскому сектору) была перекрыта на 30 тысяч рублей. Колхозники сельхозартели имени Сталина подписались на 38 000 рублей, а общая сумма индивидуальной и артельной подписки по сельхозартели составляет 70 тысяч рублей. Многие стремятся быстрее дать стране средства на разгром врага. К 9 мая 30 тысяч рублей поступило в оплату подписки из Теплухинского колхоза «Путь к социализму». Всего по сельсовету поступило наличных 101.000 рублей.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

## В соревнующихся колхозах

Чащехинский колхоз «Пламя» известен своим отставанием. Но как ни велики трудности, переживаемые сельхозартелью и колхозниками, на общем собрании, посвященном выпуску Третьего Военного Займа, было решено всем, как одному, дать свои сбережения взаимности государству на разгром врага. Пример показал актив: председатель колхоза т. Хренов подписался на 5 тысяч рублей, по 2000 рублей дают фронту бригадиры т. т. Будучин, Хрупова и счетовод т. Колесов.

Старик-колхозник т. Козлов, подписываясь, заявил: «С радостью отдаю взаимности государству 1.000 рублей, знаю, что эти деньги пойдут на оконча-

тельный разгром гитлеровского зверья». Его примеру последовали старики т. т. Колесов, Панфилов, также давшие государству по 1 000 рублей. Всего подписались на заем в тот же день 39 человек.

Соревнующийся с колхозом «Пламя», колхоз «Вторая пятилетка» (Сенькино) в два раза превысил плановую наметку размещения облигаций по селению.

Колхозники тут же решили в ближайшие дни оплатить подписку наличными, чтобы Красная Армия скорее и больше получила снарядов и пуль на окончательное истребление немецко-фашистских захватчиков.

О. РЫЧОВА.

## 101 ТЫСЯЧА

Из колхозов Чемашихинского сельсовета поступило наличных средств в оплату подписки на Третий Государственный Военный Заем 101.000 рублей.

С большим подъемом провели подписку Баландихинские кол-

хозники, которые дают взаимности государству на ускорение разгрома врага 105 тысяч рублей. Колхозники обязались в ближайшие дни оплатить подписку и сейчас свое обязательство проводят в жизнь.

ВОЛКОВ.

## Ход оплаты подписки по сельсоветам

В сельсоветах Сомихинском, Чемашихинском, Быструхинском, Красно-Баковском развернулась досрочная оплата подписки на Третий Государственный Военный Заем. Колхозы и колхозники борются за то, чтобы все подписные суммы оплатить полностью в ближайшие дни. Приток наличных средств в оплату подписки с каждым днем увеличивается.

Но плохо организовано поступление наличных средств по подписке на заем в сельсоветах Кирилловском (на 9 мая не поступило ни копейки), Но-

совском — по тем же данным собрано только 7000 рублей. Медленное поступление средств в оплату подписки объясняется только отсутствием массово политической работы среди колхозников. Комсомы, фланкты сельсоветов, агитколлективы, секретари партийных и комсомольских организаций в отстающих по сбору средств сельсоветах и колхозах обязаны немедленно коренным образом улучшить агитационно-массовую работу в колхозах с тем, чтобы в ближайшие дни добиться 100-процентной оплаты подписки.

## Адмирал Ушаков

Федор Федорович Ушаков родился в 1745 году. Всю свою жизнь он отдал служению Родине, созданию и укреплению русского флота. Еще в молодые годы, окончив Морской корпус, он принял участие в экспедиции на Север, в Арктику, затем плавал в Средиземном море и в 1783 году был назначен в Черноморский флот.

Здесь и развернулись его способности выдающегося флотоводца. В ряде сражений — у Керченского пролива, у Анапы и в других местах (1787—91 г.) под его руководством были нанесены жестокие поражения турецкому флоту.

Слава русского флота была поднята Ушаковым на небывалую высоту в операциях на Сред-

иземном море, проводившихся против сил Наполеона. Разгромив врага на море, адмирал оказал помощь союзным английским силам в Египте, затем осу-



ществия блестящий десант в Италию. Он занял Неаполь и вступил в Рим. Это был великодушный образец совместных действий с армией его современника А. В. Суворова.

Адмирал Ушаков создал новую наступательную тактику сражения, сломавшую все старые представления о морском бое. В трудных условиях службы на парусном корабле он прививал морякам бесстрашие и смелость, ловкость и мастерство. Его имя навсегда вошло в историю нашей Родины.

Указом Президиума Верховного Совета СССР учреждены орден и медаль Ушакова. Они будут украшать грудь лучших моряков советской страны, славных потомков выдающегося флотоводца.

## ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро Райкома ВКП(б) и исполком Райсовета рассмотрели итоги социалистического соревнования промышленных предприятий района за апрель 1944 года и решили:

а) По предприятиям госпромышленности:

Передать переходящее Красное Знамя Райкома ВКП(б) и Райисполкома от Красно-Баковского лесхоза лесозаводу «Ударник» (директор т. Кабалева, секретарь парторганизации т. Алексева), выполнившего апрельскую производственную программу по пиломатериалам

на 140 процентов.

Отметить хорошую работу Велужского лесозаготовительного участка (начальник т. Комлев.)

б) По предприятиям местной промышленности:

Оставить переходящее Красное Знамя Райкома ВКП(б) и Райисполкома у Красно-Баковского Райпромкомбината (директор т. Круткин), выполнившего апрельскую программу на 118 процентов.

Отметить хорошую работу Райшищепромкомбината (директор т. Брончугин)

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по животноводству за I-й квартал в районе, бюро Райкома ВКП(б) и исполком Райсовета решили:

1. Присвоить звание «Лучший животновод района» и вручить почетные грамоты Райкома ВКП(б) и Райисполкома:

ШАРОВОЙ АННЕ АЛЕКСЕЕВНЕ, телятнице Межевдинского колхоза «Красный сормович». Сохранила и вырастила всех народившихся и закрепленных за нею 21 голову телят, получив суточный привес по 455 граммов на теленка.

ПУШЕВНОЙ АННЕ ГРИГОРЬЕВНЕ, телятнице Зубовского колхоза «IX-й съезд ВЛКСМ». Сохранила и вырастила всех народившихся и закрепленных за нею 27 телят, получив суточный привес по 460 граммов на каждого.

ВЛЮШИНОЙ АННЕ ИВАНОВНЕ, телятнице Теплухинского колхоза «Путь к социализму», сохранившей всех народившихся телят и обеспечившей суточный привес по 450 граммов на теленка.

КУДРЯШОВОЙ ФЕОДОСИИ ДМИТРИЕВНЕ, телятнице Чащехинского колхоза имени Сталина, сохранившей всех народившихся 14 телят и добившейся суточного привеса по 460 граммов на голову.

МАРАДОВОЙ НАДЕЖДЕ ПАВЛОВНЕ, телятнице Зубилихинского колхоза «Искра», за сох-

ранение и выращивание всех народившихся 18 телят с привесом по 450 граммов в сутки.

БОСАРЕВОЙ ЕЛЕНЕ ИВАНОВНЕ, телятнице Наумовского колхоза им. Карла Маркса. Сохранила и вырастила всех закрепленных за нею 19 телят, обеспечив среднесуточный привес по 450 граммов на голову.

ЛЕБЕДЕВОЙ ЕКАТЕРИНЕ ВАСИЛЬЕВНЕ, доярке Сарафанхинского колхоза им. Чапаева, выполнившей квартальный план надоя молока на 100,5 процента.

СИЗОВОЙ ЕВДОКИИ АНДРЕЕВНЕ, свиноводке Баландихинского колхоза «Трудовик», получившей и вырастившей в первом квартале года по 7 деловых поросят от каждой свиноматки.

САКОВОЙ А. Ф., птичнице Баландихинского колхоза «Трудовик», получившей в первом квартале по 21 яйцу от каждой несушки.

КОШИНУ Н. В., конюху Сомихинского колхоза «Новый мир». В хорошей упитанности содержит закрепленных за ним 36 лошадей и 2 головы рабочего крупного рогатого скота.

2. Просить бюро Обкома ВКП(б) и исполком Облсовета, присвоить звание лучшего колхоза по развитию общественного животноводства и повышению продуктивности скота, колхозу «Трудовик», Чемашихинского сельсовета (председатель колхоза т. Саков В. И., заведующая фермами тов. Гаухова П. А.).

## Советы животноводов

### Выращивайте корнеплоды —

Настало время, когда работники колхозных животноводческих ферм должны приложить все силы к тому, чтобы обеспечить ферму сочными кормами. Сейчас надо развернуть ве-

молокогонный корм для скота сенной сев на прифермерских участках.

Корнеплоды выращивают двумя способами — посевом семян непосредственно в грунт и рассадой. Рассадный способ имеет ряд преимуществ перед способом посева в грунт.

Рассадку корнеплодов выращивают, обыкновенно, на грядах, которые устраивают на южных склонах, защищенных от холода. Требуется, примерно, 140—170 кв. метров рассадника для того, чтобы вырастить рассадку на гектар посевной площади. За рассадником обеспечивается тщательный уход, заключающийся в укрытии гряд соломенными матами в холодные ночи, в поливке и подкормке растений навозной жижей. А когда овес и турнепс будут иметь 3—4 настоящих листочка, их высаживают в поле под колыхек в рядки, намеченные маркером через 50 см. и на расстоянии 25 см. одно от другого растения в рядках.

В. КУЗИН, старший зоотехник РЗО

Отв. ред. Н. ГОЛИЦЫН.